



《今日头条》号





责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对"三农"工作的全面领导

2024年7月23日星期二 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

全域已建成各类"无废细胞"824个

我省"无废城市"建设取得积极进展

道7月19日,记者在省生态环境厅 召开的新闻发布会上了解到,近年 来我省高度重视"无废城市"建设工 作,锚定建设目标,采取统筹推进、 示范带动、项目建设、宣传引导、评 估考核、保障提升、协同联动等多项 强化措施,取得了积极进展,为全省高质量发展积蓄"无废"动能。

强化统筹推进。把"无废城市" 建设与减污降碳、城市更新、乡村振 兴等国家战略及美丽吉林建设等重 大战略有机融合、统筹推进。将"循 环经济助力降碳行动"作为全省碳 达峰"十大行动"重点,统筹推进产 业园区循环化发展、大宗固体废弃物综合利用、完善废旧资源循环利 用体系等"无废城市"建设重要任

强化示范带动。出台全国首个 省级《"无废细胞"建设指南(试 行)》,明确各类"无废细胞"建设要 求,引导工业园区、工业集团、工厂 矿山、景区、公园、酒店、学校、社区、 小区、乡村、工地等各类社会生产生 活组成单元全面建设"无废细胞" 截至目前,已建设各类"无废细胞" 824个,成熟的"无废细胞"单位20 个,充分发挥示范引领带动作用。

强化项目建设。围绕大宗工业 固体废物、危险废物、医疗废物、城 市建筑垃圾、城市生活垃圾、农村固 体废物、废旧物资循环利用等7方面 内容谋划"七大工程",将261个建设项目纳人"无废城市"储备库,建设 项目总投资884.2亿元,目前已开工

强化宣传引导。省市两级多措 并举,积极开展"无废城市"建设宣 传教育活动。出台《吉林省"十四 五"时期全域"无废城市"建设宣传 工作方案》,紧紧把握"无废城市"建 设的不同阶段和重要节点,以"无废 城市"的政策措施、进展成效、经验 做法、典型人物、建设理念为重点, 以16项重点任务为支撑,展开全面 宣传,营造良好氛围。

强化评估考核。出台全国首个 细化评估标准的省级"无废城市"成 效评估办法,以《评估办法》作为推 进全域"无废城市"建设的说明书, 将有利于提高"无废城市"建设质效 的发力点,逐项细化为得分点,指导 各地补短板、强弱项、固根基。在评

估中,创新设置进步幅度加分项和 创先争优加分项,对进步幅度大的 地区和采取创新举措、取得显著成 效、形成典型经验的地区给予更多 加分,充分调动地方政府推进"无废 城市"建设的积极性。

强化保障提升。省级从政策、 服务、市场、技术等方面全面做好保障,推动"无废城市"建设提质增 在政策保障上,省生态环境厅 与长春市联合召开促进汽车产业绿 色低碳循环发展助力"无废城市"建 设项目推进会,签署支持长春市"无 废城市"建设框架协议。在服务保 障上,组建省级"无废城市"专家库, 组织开展贯穿全年的"无废城市"建 设专家帮扶行动,提供全流程跟踪 式指导帮扶。在市场保障上,协调

12家金融机构编制《金融支持手 册》、打造"吉林金融超市",探索通 过政府帮扶与市场作用的有效互补 和有机联动,打通"融资难""融资 贵"的难点、堵点。在技术保障上, 支持汽车行业循环产业发展,推动 废弃风电叶片、废弃动力电池、建筑 垃圾、餐厨垃圾等领域资源化、高值 化技术研发转化和项目开发。

强化协同联动。继支持长春市 "无废城市"建设框架协议、东北四 市"无废城市"共建战略合作协议、 共建四平市"无废城市"开展"黑土 地"保护战略合作协议之后,在本次 新闻发布会开始前,长春市、吉林市签署了"无废城市"共建战略合作 协议,充分发挥两市国家级"无废城 市"建设的双核驱动作用。



东丰县小四平镇梅河村积极引领扶持农民发展苹果产业,全村果园面积发展到120余公顷,年 产量达到350万斤,成为村民致富的特色产业。图为果农正在进行盛果期管理。 记者 吴连祥/摄

2024 双阳消夏露营季启幕

本报讯 记者 郭小宇 报道 为 深入贯彻全省旅发大会精神,满 足市民的精神文化需求,丰富群 众的夜生活,7月20日,2024双阳 消夏露营季暨第三届国信灯火南 山消夏节在长春国信南山酒店启

本次活动由长春市双阳区旅 游服务中心、长春市场监督管理 局双阳分局主办,双阳区奢岭街 道办事处、长春国信南山酒店承 办,神鹿峰、问翠翠露营地、童心 湖森林研学营地、奢爱良蔬农场 协办

启动仪式上公布了双阳区 "一城十碗"旅游美食活动评选结

果。通过商家自荐、乡镇推荐、大 众和专家组评审,最终方二美食、 国信南山酒店等5家饭店获评" 城十碗"明星店;关东将军泉生态 园、福星酒楼等7家饭店获评" 城十碗"特色店;弘一水豆腐、金 安女老金太太冷面馆等8家饭店 获评"一城十碗"口碑店。当天 旅游美食地图发布、文艺展演、夜 间美食市集、烟花秀等活动,吸引 众多市民和游客前来体验。

本次消夏露营季将持续-月时间,将自然风光与现代娱乐 元素融合,全面整合露营、美食、采摘、研学、休闲等业态,是双阳 区打造特色旅游品牌、建设常态

化夜经济消费圈的创新举措。通 过举办相关活动,不断创新活动 形式和内容,为游客带来更多优 质的旅游体验。

2024双阳消夏露营季期间多 家企业将开展丰富多彩的体验活 动:国信南山酒店举办了系列活动——熊猫人互动巡游、"功夫熊 猫"杂技舞台剧、萌宠乐园、音乐 泡泡趴等活动;神鹿峰旅游度假 区举办露天电影、电音泼水互动、 呦呦粉红沙滩打卡等; 童心湖森 林研学营地开展定向越野挑战、 大地艺术、荒野大冒险等;奢爱良 蔬举办采摘有机果蔬、参观农耕 博物馆、寻宝、拔河比赛等内容。

打造"低空经济"新亮点

查干湖首届航空文化旅游季开启

本报讯 记者 郭小宇 报道7月 19日,美丽的查干湖畔清风徐徐, 景色如画,伴随着一架架色彩艳丽 的固定翼飞机从湖面上呼啸而过, 查干湖首届航空文化旅游季正式拉

激情盛夏,逐梦蓝天。查干湖 拓展开发低空空域,发展低空经济, 打造集航空文化、美景美食、娱乐体 验等多元素于一体的沉浸式航空文 旅品牌。今年,查干湖航空文化旅 游季通过独特的空中视角,让游客 全方位体验查干湖的自然风光与人 文魅力,为国内外游客带来一场别 开生面的视觉盛宴和文化体验。

7月19日至25日举行的航空 文化周期间,含有"水陆空"元素的活动将纷纷亮相查干湖,让游客体 验一场集航空文化、美景美食、娱乐

体验等多元素于一体的沉浸式航空 文旅盛宴。在扶摇长空板块,邀请国内专业飞行表演团队进行展演, 包括固定翼飞机、旋翼机、双翼模型 机以及动力伞等低空飞行表演。在 水漾年华板块,推出摩托艇、快艇、 豪华游钓艇、水上超跑等多项水上 体验娱乐项目。在"陆域"开发上, 重点包装以24个特色蒙古包为代 表的"艾里营地"和由彩色集装箱组 成的"美食美客"街区,露营派对、露 天电影、户外烧烤一站式体验,让游 客有得玩、住得下、能打卡。

活动期间,查干湖飞行营地正 式揭牌。此外,湖畔音乐会、草坪 露营节、航模展示等配套活动,进 步展现查干湖的多元文化和独 特魅力,让游客尽享湖畔22℃的

白石山镇举办首届洋菇娘节

本报讯 徐博文 记者 徐文君 报 道炎炎夏日,绿意盎然。伴随着金黄甘甜的洋菇娘丰收,7月13日,蛟 河市白石山镇"乐动仲夏季醉美白 石山"首届洋菇娘节消夏之约活动

本次消夏之约系列主题活动涵 盖十项活动,13日开幕式当天设有 群众文艺演出、"相约白石山悠然 南山行"徒步活动、第一书记助力乡村振兴农特产品展销会、篮球邀请

开幕式现场播放白石山镇"镇 歌",游客纷纷在"我爱白石山"网红 打卡点拍照留影。通过组织群众性 文艺演出,南山公园徒步、篮球邀请 赛等文体活动,进一步促进了镇村 乡风文明,提升了镇区群众精神文 明指数和幸福指数;展销会突出白 石山镇"三瓜"、洋菇娘、绿宝石、黑

木耳等特色优势产业,通过线上商 城和网红直播带货等方式销售洋菇 娘等特色农产品,增加村集体收入, 现场签定洋菇娘订单3万余斤,15 个展位现场销售额近万元。吉林市 第一书记协会助力乡村旅游,有100 余人在润泽谷生态园就餐、游玩打 卡,活动参与总人数近2000人

该镇将陆续举办两场群众性文 艺演出、全民健身日拔河比赛、步步 高登山活动、歌友会、党建联盟社区 乒乓球赛等,时间持续到10月中 旬,多种多样的活动将为白石山镇 消夏避暑增添更多的乐趣。

宜居宜业山水间,消夏避暑意 绵绵。白石山镇将以政府搭台、企 业参与、群众唱戏的原则,举办助农 惠农文旅活动,加强农特产品销售 服务,促进农文旅融合发展,助力乡